Norapudpm yncna un ero
CBOMUCTBA.



Omnpepenenne. Tozapug@mom nonoxumenbHozo wucaa b no noroxcumenn-
HOMY U OMAUYHOMY oM 1 OCHOBAHUIO @ HA3bLEAEMCA NOKA3AMENb CMENEHU
X, 8 KOMOPYIO HYMIHO 8036ecmMuU HUCAO a, wmobbL noaywume wucao b.

3anucs logab = x uynraercda tak: “Jlorapudm unciaa b Mo OCHOBAHHIO a
paBeH x".

log.b = ¢ a®=b

a>0, #1 b>0

Hrak, H3 onpegejeHH A Jorapudma dHcaa caegver, 4To

aIogab _ b (2)
ax0,a¥l,b>0

PaBeHCTBO (2) IPHHEATO HASLIBATE OCHOGHbIM JN0ZAPUDMUUECKUM MO
decmaom.



NPUMEP ) 1 \
1. Hafinen sorapudgmsr unces 25, 625 u 128 IO OCHOBAHHIO 5.

Pewenue. Jlorapadn umena 25 mo ocHosammio 5 ects 2, Taxk xaxk 5° = 25 mam
log,25 = 2.

Jlorapudm unesa 625 no ocHoBammo 5 ecTs 4, Tak Kax 5* = 625 mm log 625 = 4.

1 1 1
e - B 2 c— _— = -
Jlorapmdn umena 195 110 OCHOBAHHIO 5 ecTs —3, Tax Kax 5 175 i log, 125 3.
\ Omeem: 2; 4; —3. |

i 4

100

I'IPMMEP) %o
2. 1) 3% = 27; 2) 5! = 125; 3) 10'¥1'Y =




Teneps pacCMOTPHM peIlleHHMe HNpHMepoB Buaa: 1) a* = b; 2) x* = b;
3) a°= x, rae mo ABYM JAaHHBIM uMcjaaM Tpeblyercsa HAHTH TpeThe UHCJIO.

’I'IPMMEP > 3. Hajinen norapmdm unecsaa 27 no ocHosanmio 9. -

Pewenue. Ilyers log, 27 = x, Toraa 9* = 27 mau (3°)* = 3% oTxyaa
3
Dy = = e,
2x =3, x 3
3
Omeem: 3"
\ 2
NPUMEP ) 4. Hafinem, NpH KOKOM OCHOBAHHH JlorapudM uHcan 16 pasen 4.N
Pewenue. Tlockonsxky ocHoOBaHHe JorapHdMa HEHIBECTHO, TO

MOMHO HANIHCATH: log, 16 = 4. Ilo onpezenenuio jJorapudma umeem: 16 = x* man
2= x% orxyaa x = 2.

Omeem: :’u




!l‘lMMﬁPj 5. Hafinem umeso, sJorapudgM XKoroporo npu ocHosaHmuH 81 =

pa-
3
BeH — 7. ;
Pewenue. OBosnaume HCKOMOE YHCJIO Hepes x, Toraa log, x = % Ilo onpenenenuso
3
557 1 1 1 1
JorapuEdMa YHCAL MOKEHO samHeaTs: ¥ = 81 1 wm x = - S )
1 fay 2 32
T.e.x = —,
27 1
Omeem: 27"
» =
N
’anEP ) 6. Hafinen norapudMul CAEIVIONIMX HHCET:
J" 1 1
1) 0,125 no ocuosarmio 2; 2) v2 no ocHosanmo —; 3) T 10 OCHOBAHHIO 3.
2 3
125 1
Pewenue. 1) log,0,125 = -3, tax xax 0,125 = 1—- = g - 2%
1
— 1
1 1)2 1 1 1 st
2) log, \5- -~ , TAK KoK \E = (-] ;3)log, = =~"—,mak Kax — = 3 2,
3 2 2 J3 2 V3
1 1
Omeem: 1) =3; 2) =—; 3) ——
R

2 2’




CroilicTBa Jdorapudma:

1) Jozapugm wucaa a no ocHoearuw a (a — aw060e NOAOH UMEALHOE
wucno) paeex eduHuye:

log a = 1.
2) Jozapugm wucaa 1 no ocHOBAHUW A PAGEH HYRIO:
log_1=0.

3) Jozapughm npouszeedeHus 08YxX UAU HECKOALKUX NOAOHUMEAbHLLX
HuUcen PaeeH CYMME n0z2apupmos coOMHOICUMENECU:

log (bc) = log b + log c.

4) Jozapugm wacmHozo uau Opobu paseH pasHocmu n0zapugpmoe
YUCAUMENA U 3HAMEHAMENRA:

¢
5) JTozapughm cmeneHu paseH nOKaA3ameno cmene i, YMHONEH HOMY HA
A02aApUGM OCHOBAHUA CMENECHU:

log (2] = log_ b — log ¢, rae b m ¢ — moNOKMTENbHBIE YHCTIA.

log b" = n log_b.
6) Popmyaa nepexoda Kk HOBOMY OCHOBAHUIO:

log, x
log, a’

log x =



ey ——y
7. Haitgex: 1) log, (243 - 729); 2) log, —=; 3) log, log, Y.

Pewenue. 1) log, (243 * 729) = log, 243 + log, 729 =5 + 6 = 11; :
2) log, 2% = 1o 0,008 - log,125 = -3 - 3 = -6; 3) log, log,4® =
125
= log,(-:;lom 4) = log, (% . 1) = log, 3= —2.
\ Omeem: 1) 11; 2) —6; 3) -.‘..’)

'nmmgp ) 8. Nan norapudnm wumeaa N no ocHosammio a‘. Hyxso naﬁwg
JorapHdM 3TOro e HHCJAA N0 APYroMy OCHOBAHHIO 4.

Pewenue. Ilo dopmysie nepexosa X HOBOMY OCHOBAHHIO HMeeM:

lo‘ON = M = % .log.N.

log, a* k
1
Caeposaressno, Moxen sanucars paseHerso log N = = log_N.

log ,N =




Bcee BRINIenIepeuHcJIeHHBIE CBOHCTEA ITO3BOJIAIOT OCVIIECTBHTE JAeHCTBHE
“HaxoxkaeHue JorapudMma” — morapudmMupoBaEue J10060r0 anrebpanuecKoro
BhEIDAKEeHUA.

YMeHHe Jorapu@MHEPOBATE BRIDAKEHHSHA II03BOJHET IO JAaHHOMY pe-
3VJILTATY JorapudMHpoOBaHHA o0paTHO HAHNTH TO BRIpAXKeHHe, OT KOTODPOTro
MOJIVUMJICH 3TOT pPe3yJIbTar.

Hanpumep, ecin log x = log b + 3log ¢ — 4log,  d, To BeTpyAHO CO0G-

3
PasuTh, UTO X = d—‘ :

ITY ONepalHio HASBIBAIOT NOMEHUUPOBAHUECM.

Omua n3 ocobeHHOCTeH JorapudMa 3aKJIIOYAeTCH B TOM, UTO €CJIH a H
b — moJoRHTeNILHBIE UHCJA, IpHUYeM a = 1, To aaa Joboro umciaa k£ = 0
HMeeT MeCTO PABeHCTBO: loga b= log‘l . bt

Hanpuwmep, log, 4 = log: 4° = log 3 Ji u . =.



Onpepenenmne. Jozapugpm wucaa no ocHosaHuw 10 Hazvieaemca deca-
MUYHBLM Aozapu@mom. lg r=log, x

HOns o6ozHaUeHN s JeCATHUYHEIX JorapudMoB HCIoab3VeTed 3HaK lg, mpu
aroMm uncjo 10, ykaseBamlllee OCHOBAHHEe, He IHIIeTCH.

Hanpumep, Bmecro log 217 mumerca 1g217; Bmecro log, 9 mumerca
g9 unT. 1.

HecaTuuasle JorapudMsl obagaT TpeMs cHelH(HUeCKHMH CBOMCT-
BaAMH:

1) ZecATHUHBIN JorapH(dM I1eJI0T0 IOJOKHTEILHOI0 YHCIa, H300paKeH-
HOI'0O eMHHIEH C MIOCJEeAVIOIIHMH HYJIAMH, €CTh IIejloe IIOJIOKHTeIbHOe
YHCJIO, PABHOE KOJHUECTBY HYJIeH B 3aIHCH JaHHOIO UHCJIa, T. €. eCcJIH
a = 10", 1o lga = 1g10" = n;

2) AecATHYHLIN JJorapHOM OO HTEJIbHOM Jec ATHUHOM Apobu, naobpa-
JHEHHON e IMHHUIEH ¢ NMPeAIIecTEYVIOIINMMH HYJIAMH, DABEH N, I'jJe n — YHCJIO
HyJIeH B 3aIIMCH 3TOr0 YHCJIA, CYHTAA M HVJb IeJblX, T. €. npu a = 10",
To lga = 1g10 " = —n;

3) AecATHUHBIH JorapudM palMOHAJILHOIO YMCJIA, HE PABHOIO IeJIOH
HJIM HYJIEBOH cTeneHH uncJta 10, ecTh YHCIO HPPAIHOHAJILHOE.

Hamnpuwmep, lg3, 1g7, 120,34, 1g15 — umecna uppanuoHaJIbHBIE.

HecaTuuHEble Jorapu(QMBI ABJIAIOTCH OUeHb VAOOHBIMH AJIH VIPOIIEeHHSA
BRIUMCIeHM. OQHAKO IIPH M3YVUYeHUH BRICIIEH MareMaTHKH Gojee vaoOHEIMH
OKAaaslBalOTCA JorapudMel 110 OCHOBaHHIO ¢ = 2,7182818289... .



Omnpegenenune. Jozapugm no oCHOBAHUI HUCAA € HaA3bieaemea Hamy-
PAnbHbLM nozapugdmom.

IIns ofosHaueHN A HATYPAJLHOrO Jorapudma MCIoIb3yeTcs 3Hak In.

Hampmwmep, Bmecro log 13 mmmercsa In13.

In T=log. T - TaKk Kak OCHOEaHHE HaTypPaJIbHOIO JOrapHdMa paEHO YHCIY €.



NomaluHee 3agaHue:
Beinucatb onpegeneHune norapudoma
CocTtaBuTb Tabnuuy CBOMCTB fiorapudpma.
3anucaTb onpeaeneHna 4ecaTUYHOro 1 HaTyparnbHOro norapndmos
Pewntb N220.3, N220.4
1 1

20.1. Haigure Jorapudmer unces 1; 9; 81; 243; ;; — JI0 OCHOBAHHIO 3.

U A
Beruucaure (20.2—20.3):

20.2. 1) log,16; 2) log, ,0,04; 3) log, 5 ;

4) log, 9; 5) log,,1; 6) log,

3

125 °

20.3. 1) log,22 — log, 11 — log,10;
2) log,7 — log,63 + log, 36;

3) log,8 — log 4 + log, g;

_—

4) log.64 — log.256 + log_28.

- . . - A -
20.4. HamummTe cjeVIOIIHe IMMOKA3aTe IbHBIE PaABeHCTEA B BH e Jorapud
MHUYECKHX:

1) 3% = 729; 2) 4° = 1024; 3) 10* = 10 000;

D 3
9 (1] = 5: 5) (5] = 5xs 6) 10 = 0,001.



